

理科485分保证录取上本科?

二本线还未公布,考生和家长谨防招生骗局

本报7月8日讯(记者 李楠楠)“理科生考了485分,保证录取上本科?”8日,有考生在本报高考QQ群咨询这样的承诺是否可信?目前,本科二批一志愿还没有填报,二本线也没有公布,一切所谓的“保证录取”,考生和家长都要谨慎,谨防招生骗局。

本科一批第一次志愿7月5日填报结束后,本报“678录取吧”高考QQ群(221919441)经过短暂沉寂,很快又热闹起来:一大批一本线下考生涌进群里,咨询本科二批录取控制分数线的划定时间及报考情况。“我是理科生,考了485分,青岛一所民办高校的招生老师告诉我,这个分数上本科没有问题,他们学校可以保证录取。这种保证靠谱吗?”8日,一位烟台考生在高考QQ群里咨询。这位考生说,这位老师是这所民办高校驻烟台招生办事处的,办事处就设在一家宾馆里,考生和家长都可以去咨询。

对此,记者咨询了鲁东大学招办老师,这位老师介绍,目前本科填报志愿线还没有公布,本科二批一志愿也没有填报,最终的二本分数线也还没确定,考生和家长要警惕上当受骗。这位老师说,如果理科485分将来达到了“二本线”,那么考生被这所民办高校录取的可能性比较大;但如果未达到“二

本线”,这所高校依然保证可以录取考生,就基本是在“骗人”,录取也是计划外录取。

据了解,很多所谓高校招生人员在招生过程中,故意混淆网络教育、成人教育、自学考试、助学辅导与普通高等教育的区别,蒙骗希望就读普通本科院校的考生。网络教育等也是高等教育的形式,但跟普通高等教育有区别。网络教育等非普通高等学历教育不需要高考分数即可就读。考生和家长拿到录取通知书后,一定要对招生高校的办学类型进行确认,避免上当受骗。

一位曾经就职于青岛城阳区的一所民办高校招生办的老师介绍,每年大量的考生都会被招生老师以所谓“试点本科”的名义招进学校,其实所谓的“试点本科”就是自学考试;同时还有所谓“五年一贯制”,无论多低的分数乃至没有分数也能被录取,录取的学生没有学籍,需要通过明年的对口高职考试;而还有很多考生拿到毕业证的时候才知道自己上的是“成人教育”。

“山东省普高招生录取工作过程规范透明,不存在其他途径的录取方式。”对此,烟台市招生部门提醒广大考生和家长应通过正规渠道了解招生政策,通过省招生考试院和高校指定的方式查询确认录取结果。若有疑惑,及时向有关部门反映核实,避免上当受骗。



漫画:宋晓霞

●链接

五类招生陷阱 考生家长“擦亮眼”

陷阱一: 混淆教育形式蒙骗考生

高等教育的办学形式是多样的。一些招生骗子故意混淆网络教育、成人教育、自学考试、助学辅导等与普通高等教育的区别,声称只要交钱就可以上学,甚至上重点大学。家长花钱后,拿到了录取通知书,入学之后方知上当受骗:就读的根本不是普通高等教育的本、专科,而是自考试点班、网络学院等。

提醒:教育部“六个严禁”中明确规定,严禁通过虚假宣传吸引考生入学。高校不能混淆学历教育与非学历教育、违规承诺吸引或欺骗考生入学。考生和家长遇到类似情况,应先与相关学校的招生办联系,详细核实,以防上当受骗。

陷阱二: 声称“低分高录”设骗局

骗子声称,自己有办法让那些不够本科一批控制录取分数线的考生录取到本科一批院校,从考生手里骗取钱财。

提醒:全国高考每个省区都严格执行批次录取分数线和有关政策,不录取不符合政策规定的考生;另外,现在高校已经取消“点录”政策,除了国家和自治区规定的照顾政策,没有任何人在高校招生中享有特权。

陷阱三: 内部有指标有熟人

不少不法分子伪造文件、印章,设立报名处和咨询电话,假扮高校招生人员,或吹嘘自己神通广大,与高校或招考主管部门的领导有“关系”,可弄到高校招生的内部指标等,要家长先付一部分钱,其余部分等录取通知书到手后再交。声称只要出钱,即使分数不够投档线,也能“操作”到相应学校。

提醒:高校录取工作全部实行异地远程网上录取,由专门的计算机系统按志愿和投档规则投档,无任何人为因素影响。只有上了高校投档线的考生才会由计算机系统投到该高校,由高校决定是否录取。没有人能突破政策规定“操作”高校录取。

陷阱四: 伪造院校网站诈骗

某些不法分子伪造院校网页,设置报名入口,骗取考生登录填报,以此获取考生个人信息,有的还回复“已被录取”的通知,进行招生诈骗。

提醒:考生和家长应注意鉴别招生诈骗网站。考生网上填报2013年普通高考志愿的渠道,只有登录省招生考试院网站填报。考生不要泄露自己的身份证号、考生号等个人信息。特别提醒考生的是,通过省招考院指定的官方渠道查询的录取结果才可靠。

陷阱五: 没填报却收到通知书

之前有家长反映,很多学校明明没有填报,后来却来了录取通知书。

提醒:实行网上录取后,录取通知书由学校招生办公室从学校所在地直接挂号发给录取考生,需缴纳的所有费用都在学生入学报到时直接交给学校,接收录取通知书时不用向任何人或单位缴纳任何费用。对于所谓“招生中介机构”或“招生代理人”带来的录取通知书或是莫名收到某学校寄来的录取通知书时,首先要上网查询,核对真伪,以防上当受骗。

本报记者 李楠楠

省内三所更名院校,本科计划招7200人

本报7月8日讯(记者 李楠楠)今年省内原山东轻工业学院更名、原山东省农业管理干部学院及原山东省工会管理干部学院更名并改建为普通本科高校,三所高校新增13个本科专业,共投放本科计划7200人。

据介绍,原山东轻工业学院更名为齐鲁工业大学,原建制规格不变,以实施本科教育为主,同时积极发展研究生教育。学校全日制在校生规模暂定为25000人。

2013年共招生7000人,其中本科5600人(含对口高职本科200人),专科1400人;新增本科专业(方向)4个,分别是能源与动力工程、物联网工程、国际商务、信息管理与信息系统(智能移动开发)。其中,能源与动力工程和物联网工程授工学学位,国际商务授管理学学位,信息管理与信息系统(智能移动开发)为校企合作项目,授管理学学位。2013级新生入校后,学校将在全校范围内

公开选拔部分优秀学生组建“全英语教学试点班”。2013年初步确定试点班的专业为生物工程、无机非金属材料工程、电气工程及其自动化、应用化学等。

另外,原山东省农业管理干部学院改建为山东农业工程学院,系本科层次的普通高等院校,逐步过渡到以实施普通本科教育为主。学校全日制普通教育在校生规模暂定为8000人;2013年首批设置食品质量与安全、机

械电子工程、测绘工程、设施农业科学与工程、物流工程5个本科专业,计划招生800人。

原山东省工会管理干部学院改建为山东管理学院,系本科层次的普通高等院校,逐步过渡到以实施普通本科教育为主,同时承担全省工会干部的培养培训任务。学校全日制普通教育在校生规模暂定为8000人;2013年首批设置劳动关系、文化产业管理、商务英语、安全工程4个本科专业,计划招生800人。

14日,去中银填报全球志愿

第8届烟台国际教育展周日盛大开幕



本报7月8日讯(记者 王双)在国内升学早已不是唯一的途径,“高考志愿全球填报”逐渐深入人心。为搭建家长与国外院校的沟通平台,本报将于7月14日9:00在芝罘区中银大厦3楼举办第8届烟台国际教育展,想了解国外院校的家长和考生别错过。

在国内能过重点本科线大都是比较优秀的学生,但由于国内顶尖名校数量有限,再加上估分不准、平行志愿填报,热门专业报名人数激增抬高录取

门槛等不确定因素的影响,每年都有大批学生与心仪的院校失之交臂。

北京航天留学服务有限公司烟台分公司业务总监李岩松告诉记者,如果家庭经济条件允许,不妨在全球范围内选择更好的院校。高考分数在重点本科线以上的学生,完全可以冲刺世界百强名校。如加拿大多伦多大学、美国排名前30的院校,澳大利亚的五星名校悉尼大学、莫纳什大学,麦考瑞大学等。

博纳教育的王老师告诉记者,如果想去澳大利亚留学,高考在一本线和二本线之间的学生,可以选择就读预科冲刺澳大利亚的五星级名校。预科课程将根据雅思成绩分为8个月、12个月、15个月,如雅思达到6.0分可申

请8个月预科课程,如是5.5分可申请12个月的预科课程,如果是5.0分就需要读延迟课程15个月。此外,李岩松介绍,也可以去新加坡读一年的预科再申请新加坡当地的国立大学。

李岩松说,如果分数在专科线上,可以选择小语种国家,如德国、匈牙利、韩国等,将来拿到本科文凭的同时还能多收获一门外语。此外,如果英语不错,也可以读一些加拿大、澳大利亚的快捷课程先申请移民再继续深造。

此外,如果高考分数在380分以上可通过“马可波罗”计划申请意大利公立综合大学;艺术生[高考成绩+(艺术分÷艺术成绩总分)×750]÷2计算后总成绩≥380分,可通过“图兰朵”计划申请公立美术学院及音乐学

院。山东工商学院国际交流学院负责意大利留学的曹广军老师告诉记者,很多学美术的学生在国内花费不小且读不了好大学,意大利公立大学免学费,而且设计类专业世界排名在前列,是不错的选择。此外,法律、哲学、建筑、工程类、农学、经济也是意大利的优势学科。

据了解,本届展会将有来自美国、英国、德国、加拿大、澳大利亚、爱尔兰、意大利、西班牙、匈牙利、荷兰、俄罗斯、新加坡、日本、马来西亚、韩国、新西兰等校方代表参展。此次展会面向家长和学免费开放,因场地有限,请提前预约!

展会时间:7月14日(本周日)9:00-12:00

展会地点:芝罘区解放路中银大厦3楼

预约电话:18663859690